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Eicaywyika Oéuara

m AVTIKEiIPEVO Tou HaBAuaToc Twyv Aopwv
Aedopévwy gival n avamapdoraon Kadi h
diax eipion cUVOAWY aVTIKEIHEVWY
(dedopéva), Ta oTroia emidEXovTal
mpdgeig eaywyng TAnpogpopiag h
aAAayh¢ The ouvBéaewg Touc.
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"
Eiocaywyika OéuaTa

Agnpnpévor TUmor Acdopévwy

‘Eva h mepioadTepa oUvoAa avTiKeIMEVWY Kal pia auAAoyh AsiToupyiwy (tpdewv) emti Twv
OTOIXEIWV TWV CUVOAWV.

TMapadeiypa (eUpeon oToixeiou ot wivaka)

m  Ta dedopéva gival kamolou TUTIOU, é0Tw Type, Kal UTTApXEl Hid YpapHIKA SidTagn
avdapeod Toug:

vV u,v romou Type, eiteu<v, iv<u Av=u

m  AideTai éva alvoho S amé oToixeia TUToU Type kai {nTeital amavrnon oTo epwTnua:
«u e S?»

m  XUvoAd avTikelpévwy: gToixeia TUTou Type (T.X., U,v) Kai Temepaopéva oUvoAa
autwy (T.X., S)

m 2UvoAo AEITOUpYIWV: ATTAVTNON ThG EPWTNONG «U € S?», OTTOU: U gival OToIXEio
TUTOU Type Kai S eivar Temepaopévo ouvoAo amo atoixeia TUmou Type.
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" A
Eioaywyikd Oépata - Aopéc Aedopévwy

m Mia dopun dedopévwy vAoTroiei Evav apnpnpévo TUTTO dedopévwy.

m Mia doun dedopévwy emopévwe oupmepiAauPpdvert:
éva oUvoAo dedopévwy Ta omoia emdéxovral eme epyaoia HEow Tou
ouvoAou AeiToupyiwv Tou uttoaThpilovTtal améd Tov apnhphuévo TUTIO
dcdopévwy TTouU UAoTToIEl N doUA
Hia dopn amoBnkeuong Twv dedopévwy (T.X., évav Tivaka, pia Aiora,
KATL.)
éva oUvoAo amd opiopoU¢ auvapTAoswv/d1adikaciwy, 6TTou n KdBe
ouvdpTtnon/diadikacia avTioToixi{eTal oc Hia amd TIC AsIToUpyieg TNG
doung,
éva oUvoAo amod «ahydpiBuouc», KABe £vag ek Twv OTOIWV UAOTIOIE
Hia atmé TI¢ TTapamdvw ouvapThoeic/d1adikaagiec.

HY240 - TTavayiwTa ®&atoUpou 5

" A
Eicaywyika Oépara - Aopéc Aedopévwv

O1 paoikéc AsiToupyieg Tmou umtooThpilel pia dopn
oedopévwy givat:

m [TpooméAaon
m Avalntnon

m Eiocaywyh

m Aiaypaph

m Ta&ivopunon
m AVTIYpA®n

m 2 uyxXwveuaon
m Aiaxwpiopdc
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Eicaywyikd Oépata - AAyopiBpol

AAyop1Buoc cival pia memepaopévn akoAouBia
uttoAoyioTIKWwy pnuatwy (A evToAwv) auaThpd
kaBoplopévwy (TTou KABe £va eKTEAEITAI 0 TETEPATUEVO
XpPOV0), Ta oTroia av akoAouBnBouUv emiAUeTal KATTO10

TpoPpAnua.

O aAyopi1Buoc 0éxeTal kAmold TIHA K KATT010 GUVOAO
TIHWY w¢ €igodo kai divel kAmold TIUA A KATToI0 cUVOAO
TIHWY w¢ €€odo.

Eioodo¢: Aedopéva mou mapéxovral atov aAyopiBuo (e€ apxhc).

Eéodoc: Nedopéva Tou amoTeAoUv To aTtoTEAETHA TOU
aAyopiOuov.

Tpoypapya
YAoTroinon evo¢ aAyopiBuou og kamola yAWwaooa tpoypappaTiopou.
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‘Eva ATtA6 TTapadeiypa AAyopiOpuou

‘Yywon evoc apiBuol x ot pia aképaia duvapn n

Algorithm Power(x, n) {// TTepiypapn pe C-like yeudo-kwdika
// Eioodoc¢: évac mpaypdTIKOC apiOpoC X Kai évac aképaiog dpiBpoc n
// 'E&odo¢: évac mpayuaTikog apiOudc mou 1ooUTal ge XM

int j=0;
doubley = 1;

while (j < n) {
Y=y,
J=J+L
}

returny;
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" I
Texvikéc Anodeiénc

Xpnon mapadeiyparoc N avrinapadeiyHarog

m Toxupiopoc: «Ymdpxel TOUAdXIOTOV £va OTOIXEIO X OTO
ouvoAo S mou éxel Thv 1810TNTa P» -> Tia va deioupe oTI
0 10XUPIOHOC 10XVEl, dpKei va Ppoupe €va oToiXEio X Tou S
TTOU IKavoTrolEi Thv P.

m Ioxupiopoc: «KdaBe oTtoixeio Tou S IkavoTolei TNV
1010TNTa P» -> Ma va dcioupe 0TI 0 1I0XUPIOHAC dev 10XVEI,
dpKei va PpoUpe €va oToixeio X Tou S Trou dev éxel Thv P.
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Texvikéc Amodei€ng

AvTiOeTo-avTioTpopn & Amaywyn €iI¢ ATomo

m Toxuplopog: «Av To YIvodevo ab eival TTepITTO, TOTE KAl TO @ €ival TTEPITTO
Kal To b gival TepiTTo»

AvTIBeTo-avTIoTpo@h: INa va amodeixOei 0TI «av o 10XUpIoHOG p eivar aAnBng
TOTE KAl 0 I0XUPIOHOG g €ival dAnBAG», amodeIKVUOUHE OTI «av 0 IGXUPIOHOG
NOT(q) eivai aAnOng, T6Te kai o NOT(p) eivar aAnBng».

o AmodeikvUoupe OTI «Av i To a cival dpTio B To b eivail dpTio, T6TE TO
yivopevo ab civai dpTio» . Eotw, xwpic PAaPn ThG yevikOTNTAC 6TI TO a cival
a'ﬁmo, dnAadn a = 2*k, yia kamoio aképaio k. Tote, Toab = (2*k)*b =2 *
(k*b) eivai dpTio. H mepimTwaon mou To b cival dpTio givar mapopoia.

Me gi¢ dTomo amaywyn.

o EoTtw 671 To ab cival mep1TT6. YMoO£ETOUE VI va kataAhoupe o ATOTTO TTWG
A To a gival dpTio A To b cival dpTio. Eotw, Xwpic PAAPN ThE YeVIKOTNTAC,
Tw¢ 1o b gival dpTio, dnAadn b = 2 * k, yia kdmoio aképaio k. ToTe, To ab =
a* (2*k) = 2*(a*k) civai dpTio.

AUTO avTITiOeTal oThv UTTOOEON Hag OTI To ab eival TepITTO.
H mepimTwon mou To a civai dpTio ival TTapopoid.
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" BN
MaBnuaTikh ETaywyn

Znteital va amodeixOei mw¢ évag 1oxuptodoc I, mou oxeTileTal ye kamoia
HETAPANTA j, 10XUEI yia KAOe TipA ThG HETAPANTAG j, 6TTOU N | Trdipver TIHEG
amé pia akoAouBia TIHWY Xq, X, ..., Xp,.

AmodeikvUoupe Ta e€AC:

m Av 0 10xUpiopog I 1oxUel yia kdmola TIPA Tou j (T1.X., Thv X, ) TToU UTropei va gival
oTrOIa8ATIOTE TIPA EKTOG TNG TeAeuTaiag Tng akoAouBiag Tipwy TG j, T0TE o T 10x0El
Kal yid Thv €TTOHEVN TIWA ThG akoAouBiag Tipwv TG j (3nAadh via Tnv X,.1). (1)

m O T iox0¢el yia Tnv TpWTN TIPA TG akoAouBiag TiHWwv Tng j (Thv Xy). (2)

» Epdoov amo (2) o 1oxupiopog 1oxUel yia Thv X4, amd (1) 1oxUer kai yia Thv X,. (3)
» Epooov amo (3) o 1oxupiopdc 1oxUEl yia TV X,, amd (1) 1oxUer kai yia Thv X5, (4)
» Epdoov amo (4) o 1oxupiopoc 1oxUel yia Tnv X3, amd (1) 1oxVer kai yia Thv X4 (5)

» (..)

» Epdoov amo (...) o 10xupIopdg 1axUel via TV X,,_1, amo (1) o 10xupIopog 1oxUel Kai
Yid ThV X,,.

© O 10xupIopog 10XUE! Yia OAeg Tig TipEG Tng jlll
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MaBnpartikn Emaywyn - TTapddeiyua

OpOoTnTa AAyopiBuou Power

2. uppoAifoupe pe Yj TNV TIuA TG peTaPAnTAG y oThv .
apxn TNG j-00ThHG avakUkAweng, j = 1, ..., n+1. Oa Algorithm Power(x, n)

deifoupe WG y; = xi1, vj=1, .., n+l, int j=0;
double y = 1;

Me enaywyn oTo . o

Bdon smaywync while (j < n){

Jj= 1 Apxikd, y; = 1= x0 = xI1 = xi-, y= _y*x;

Emaywyikn YméBeon J= il

' : ; = xk-1

Eotw 611 yia kdmoio k, 1 <k<n+1,y, = x (1) return y;

Emaywyiké Brua }

Oa d¢cifoupe 0TI 0 10XUPIOUAC 10XVer yia (k+1):

Ykt = xk-

ATIO aAyOPIBHO: Yy,q = Y, *X.
ATl etaywyikA uT6Bean: y, = xk1,
Apd, Y. = XK, 6Twg anaiteiTan.
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MaBnuaTikn Emaywyn - IToxupn Emaywyn

Ma kdmoloug 1oxuptopoUc I, dev pmopei va amodeixOei n (1), aAA@ pmwopei va
amwodeixOei oTI:

m Avo |oxup|ouég I 1oxVel yia k@Oe TIUA Tou j TToU TponyeiTal oThv dkoAouBia
Tluwv NG j amé onouaénnon Tlun Xy # X, (6nAadn av o 10xUpIop6G 10XUE! VId TIG

TIHEG Xq, Xz, ..., Xk_1), TOTE 0 I 10x0€I Kal vla TNV X, (1)
AmodelkvUETal ETTiONG OTI:
m O T ioxVel yid Thv TIpWTN TIHA TG akoAouBiag TiHWy Tng j (Thv Xy). (2)
Tore:
m  agou amé (2) o 10xUpIoPOc 10XUEl yid Th X;, amd (1%) 1oxVer kat yia Tnv Xs. 3)

m  agpou amo (2) kai (3) o 10xUpIopOG 10XUE! VIA TIG Xq, X», amo (1°) 1oxUer kai yia Tnv X5. (4)
m  agou amo (2), (3) kai (4) o 10XUpIoHOG 10XUEN VIA TIG X4, X,, X3, amo (1) 1oxVel kai yia

TNV X4 (5)
L T (.)
m  agoU amo (2), (3), (4), (B). .., (..) o 10xupiopog 10XUEN VIA TIG X1, X2, X3, X4, wo) Xpo1,
amé (1') o 10xUpIoP6C 10XUET VIA ThV X,,.
© O 10xupIapog 10xUe! yia 0Aeg TiG TipEG Tng jlll
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MaBnuartikh Emaywyn - Ioxupn Emaywyn

AilyunTiakoc TToAAarnAaoiaopog
Aivetai n ouvdpTtnon:

0, avy=0
m(x,y) = { m(x+x,y/2), av y dptiog & =0
x +m(x,y-1), av y mepitTog & 0

Oa d¢ifw o011 m(x,y) = x*y, V BeTikd aképaio X,y

Anodeifn: Me emaywyn aTo y.
Bdon tng emaywyng: Avy = 0, m(x,y) = O, aAAd kai x*y = O, otéTe 0 10XUPIOHOG 1OXVEL.

Emaywyikn Ymé6eon: ‘Eotw omoiadhmote TiuA y > 0. YoBéToupe 611 m(x,z) = x*z, via
kdBe Tipn z, 0 < z<y.

Emaywyiké BAua: Amodeikvioupe Tov IGXUPIOHO yid TV TIPA Y, dnAadh amodeikvioupe
wg m(x,y) = x*y. Aiakpivoupe TepIMTWOEIG:

m Oy cival mep1TTog: m(x,y) = X + m(x,y-1). Amé emaywyikh uttéOeon (z = y-1<y)
1ox0el 6T m(x,y-1) = x*(y-1). Apa: m(x,y) = x + x*(y-1) = x + x*y -x = x*y.

m Oy eivai dpTiog: m(X,y) = m(x+x, y/2). Ao emaywyikn umdBeon (z = y/2 < y) 1oxUel
oI m(xy) = (x+x)*y/2 = x*y. Apa, m(x,y) = x*y.

» Kai oTigc dUo TEPIMTTWOEIC, 0 1I0XUPIOUOG 10XUEI.
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KoiThpia EmiAoync AAyopiOuwv

B Xpovoc EkTéAeong (Xpovikh TToAUTTAOKOTNTA A
TOAUTTAOKOTNTA XPOVOoU)

m ATIAITOUHEVOC XWPOG - amroOnkeuTikéC Oéaeic (Béoeig
HVAHNG) TTou XpnaoigotoloUvTal (XwpikA TTOAUTTAOKOTNTA K
TOAUTTAOKOTNTA XWPOU)

m EukoAia Tpoypappariapov

m [ evikOTNTA

AvdaAuon AAyopiBuou amokaAcital n eUpeon TWV TTOPWY
(Xpovog, XWpoc) TToU auTOC ATAITEI YId VA EKTEAEDTEI.
Mag evdiagépel KUPIWG N XPOVIKA Kal N XWPIKA
moAuTtAokoTNnTa. O1 dUo auToi tapdueTpol kaBopilouv Thv
amodoTIKOTNTA Tou aAyopiOpou.

To povTéAo uttoAoyiopoU amoTeAei Thv adpaipeTIKA Bswpnon
ToU UAIKOU Trou d1aTiBeTal yia Thv eKTEAEoNn Tou aAyopiBpou.
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To MovTéAo YmoAoyiopoU RAM

Mnxavin Tuxaiac TTpooréAaonc (Random Access
Machine, RAM)

To oUoTnpa mapéxelt:
m TOUG avaykdioug kataxwpntég (registers)
m ¢évav cuoowpeuTth (accumulator)

m pia akoAouBia amoBnkeuTikwy Béoswv (memory cells)
pe 01euBuvoeic 0, 1, 2, ... Tou amoTeAoUV Thv KUpId pvApn

To oUoTnua sival o Béon:
m va ekTeAei apBunTikég mpdéeic (+, -, *, /, mod)
m Vd TTaipVvel anogzdoelg diakAadwoewc (if... else...) pdoei

Twv TeAeoTwy (==, <, >, =<, >=, |=)
m va diapael K va ypdger and kai ipog omoiadnmoTe BEon
HvNUNG.
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To MovTtéAo YmoAoyiopou RAM

2 TOIXEIWOEIC EVTOAEC

m Karaxwpnon TIUAC g€ Hid HeTAPANTH

m KAnon piag peBodou

m EkTéAcon piag apiOunTikAg tpdaéng

m 2 Uykpion dUo apiBuwyv

m Aciktod6Thon mivaka (ouppoAiloupe pe A[s..u] évav
Tivaka Tou omoiou n TpwTn Béon deikTodoTeiTAl ATTO ThV
TIMA S eVl N TeAeuTaia amd Tnv TIPA U, ouppoAiloupe
ettiong pe A[i] To i-00T6 oTOIXEiO TOU Trivaka A, S =< i =< U)

m Tlpoopaon otn dieUBuUvon PVAUNG Trou deixvel évag
dcikTNG

m EmioTtpoph amd pia péBodo (return)
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To MovTéAo YmoAoyiopou RAM

MéTtpnon Movadiaiov KéoToug

> O xpovog ekTéAeong KAOe aToixelwdoug evroAng e€apTdral
amo 1o VAIKO (eival avedptnToc¢ amd Tn yAwaoa
Tpoypappariopol) kai 1oo0Tal pe KAmola aTaBepd. Ocwpolpe
OTI KAO¢ TETOla eVTOAN eKTeAEiTal o€ pia povdda xpovou.

Métpnon AoyapiOuikol KooToug

> H oToixeiwdng evroAn amaitei Xpoévo avdAoyo Tou HAKOUG TG
O0uadikng avamapdoTadong Twy TeAeoTdiwy.

Tlapadeiypa: H petakivnon evog apiBuov n amo [nv KUpld
HVAUN TIpo¢ évav KAaTaxwpnTth UTopei va anaitei lognJ +1
Hovadeg xpovou.

2.uvnowcg, TpaypaToToleital avdAuon Twv aAyopiOuwyv pdaoei
HeTpAoEw povadidiou kK6oToUG (EKTOG Kal av YiVETAI EKTEVAG
xphon mpaewv emi ouppoAoocipwyv bit).
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Xpovikn TToAutAokoTnTa

m EiodyeTal pia petaPAnTh h ou ekppdlel To péyeBog ThC £106d0u.

TMapadceiypara
m 270 MPOPANnpa avuywoewg oe dUvapn To péyeBog auté eivai To h, n d0vaun
oTnv omoia Tpémel va uywBOei o dedopévog aplOpoc.
H owwon evo¢ apiBuou orn duvaun 10 amaiTei TNV EKTEAETN TTEPICTOTELWY
OTOIXEIWOWY EVTOAWVY amo TV Uywaon Tou aplBuouU Ot [ia WIKpoTERN dUValn.
m 2¢ éva mpopAnua Tagivopunong evog mivaka, To HéEyeOocg Tou TTpoPAARATOC
eival To TAWBOC Twv OToIXEIWV TOU Trivakd.

H 73{/ vounon 1000 apiGudyv anaitel mepioodTepo xpdvo amd thv raéivounon 10
ap/6Luv.

m  AUTO 10XUEI YEVIKOTEPQA:

«O xpovo¢ mou amaitel Evac aAyoplBUoc yia va eKTEAEOTEI ouxvd e€apTdTal amé
T0 WEYEBOC TNS £10600U»!

Xpovoc EkTéAeonc yia ouykekpipévn €icodo

m O xpovog ekTéAeong (running time) A n xpovikA TTOAUTTAOKOTNTA EVOG
aAyopiBpou yia pia oUYKeKpipévn €igodo cival To TTARBOC Twv aToixX eIWdWYV
EYTOé\LUV TTOU €KTEAOUVTAI KATA TNV EKTEAEGN TOU aAyopiBpou He AuTAY Thv
gigodo.
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YmoAoyilovrac 1o TAROGOC TWV OTOIXEIWAWY
evToAwv - AAyop1Bpoc Power

Algorithm Power(x, n) TTARGo¢ ZToixeiwdwv EvroAwv
int j=0; —1 m T(n)=1+1+n+l+2*n+2*n
doubley =1, ——1 +1=5n+4

m O mapamdvw TUTOC 1I0XVUEI YVIA
oTroIddATIOTE TIKA TOU N.

m To TAROOC Twv aToIXEIWdWY
EVTOAWYV TTOU EKTEAEI O

while (j<n){ ————n+l
y=y*x;, ———2*n

J=J+L 2*n ahyép1Buoc civai pia
} ouv'dpmon ToU HeYEOoUC N TNG
returny; .1 £106d0ou!

}
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‘Eva Akopn TTapadeiypa

Algorithm InsertionSort (A[1..n]) {
TTpopAnua // Eioodoc: évac pn-taivounpévoc
Tivaka¢ A aképaiwv apiduwyv
Eioodoc // 'E§360g(:] ggnlijvczkggdAage Tda oToIXEid
Mia akoAouBia améd n apiBuol¢ _TOT :8 _ _° gd oidragn
<a, a, ..., a,. InrKey. . J.
Lme 7 for (j=2:j<n j+){
E€odoc (output): A
MIC/I UEITC'IGSZOY} (GVCIEIC’lTC(gﬂ) , while (i >0 && A[i] > key){
<ay 4z .. d,ng akoAouBiag Ali+1] = A[i];
£10000V £TOI WOTE! iz il
a;<as<..<a, )
Ali+1] = key;
}
return A;
}

TTwg AciToupyei o aAyopiBuog av A =<7,4,6,8,2,5,1>;
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‘Eva Akoun TTapadeiyua

1 2 3 4 5 6 7
Algorithm InsertionSort (A[1..n]) @ 6825 1l4 7@ 82|51
{
int key, i, j
for(j=2;j<n j++){
key = AL] 467!251 EE EBE
i=j-1; [
while (i > 0 && A[i] > key) {
Ali+1] = AL} 2[4]6]7]8 @ 1][1]2]4]5]6]7]8
i=i-1; I
}
Ali+1] = key;
} TTwg AciToupyei 0 aAyopiBuog av
} return A; A=<7468251:
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YmoAoyilovrag To TAKOOC Twyv oToIXEIWOWV
eEVTOAWYV - AAyopiBuoc¢ InsertionSort

Algorithm InsertionSort(A[1l..n]) { KooToc
int key, i, J:
for(j=2:j=<n; j=+D{ = oo > 1+ n+2%(n-1)
key Al e > 2% (n-1)
i=j-1, e > 2*(n-1)
while (i > 0 && A[i]> key) { ------------mmmmv > 4%, 8
Ali+1]= A[i], e > 4% %, (55-1)
i=i-l, e > Z*ZJZn(s 1)
}
Ali+1] = key; e > 3*(n-1)
}
refurn A;  mmmmmmeeeeeeeo > 1
}

S;* 0 ap1Bu6E TWY Popwv Tou 0 EAeyxog Tou while loop ekTeAciTar via
TN OUYKEKPIPEVN TIHA TOV j, 2 < j < n.

HY240 - TTavayiwTa ®&atoUpou 23

" A
YmoAoyiCovrac 1o TTANGOC TWV OTOIXEIWOWY
evroAwv - AAyopiOuo¢ InsertionSort

ZuvoAikoc Xpovoc EkTéAeonc
T(n) = 1+n+2*(n 1)+2*(n- 1)+2*(n 1)+4* Zs;+4* X (s;-1)
+2* X (5-1) + 3%(n- 1)+
= 10n - 7+10*Z oS 6* 1
=10n-7+10% 2,50 8, - 2n1)
=4n-1+10* X, , s;

TTolog eival 0 KAAUTEPOG XPOVOG EKTEAEONG TTOU UTTOPET va TIITEUXOEI
amo thv InsertionSort?

O mivakag civai €€ apxn¢ Taivounuévog ae avfouoa didtan.
Tore?

s;i=1,vj=2,.
E!'ﬂo,uevwg 7'(/7) 4/7 1+10 *(n-1) = 14n - 11

= YPAHHIKR ouvapTnon Tou n.
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YmoAoyiCovrac To TARBoC Twy oToixXeIwdwy
evToAWwvV - AAyo6pi1Buoc InsertionSort

TTolog eival o xeIpdTePOC XpOVoC eKTEAEONC KATA ThV
ekTéAeon TnG InsertionSort?

Ta oToIXeia Tou Tivaka sivai oe pOivouoa didtaén.

Tore?

s;=J.VJj=2, .. nka

Zion Sj= Ljmon =2+ ..+n=(n+2)(n-1)/2

Emopévwe:

T(n)=4n -1+ 5n+2)(n-1) = 5né + 9n - 11

= TETPAYWVIKA ouvapTnon Tou n.
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AvdAuon XelpoTepng mepimTwong

m O xeipiaTrog Xpovoc ekTéAeonc (A N XpoVIKA
TTOAUTTAOKOTNTA XEIPOTEPNG TIEPITITWONG)
evog aAyopiOuou opileTal va civai o
HEYIOTOC XPOVOC EKTEAEONC YId
oTroIddNToTE €i0000 HE 0UVK8KpI|J£VO
HéyeBoc¢ n (kai cuvhBwWC eival ocuvdpTnon
ToUu h).

m Mag evdiagéper va ppoUle To XaUnAGTEPO
Aavw epdayHd Kdi To uynAoTepo KATW @paypd.
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" A0
AvdAuon Avapevopevng TTepimTwong

m  Av gival yYVWOTH KATold katavopn mlavoTntag £Ti Tou cuvoAou Twyv
OTIYHIOTUTIWY Tou eV Adyw TtpoPAnpaToc (dnAadn, dAwv Twv duvatwy €106dwyv
pey£€Bouc n), TOTE cival duvaTh h avdAuoh avapevopevng TEpITTTWONG, N oToid
pag divel Tnv avapevopevn Xpoviki ToAuthokotnta (A Tov avapevopevo Xpovo
eKTEAEONC) Tou aAyopiBuou, 6Tav Tou doBci pia vopipn eicodog pe péyeBog n.

TTapadeiypa
m  Ac umoBéooupe 0TI Ta n gToixXEid Tou Tivaka oTov aAyopiOuo InsertionSort
£X0UV ETIIAEYET opoIdpOpPA HE TUXAio TPOTIO ATTé KATIOI0 AdpXIKO oUVoAo
oToixgiwv (universe).
m TTooeg popég Ba ekTeAeaTei To owpa Tou while loop Tou aAyopiBpou via
OTTOIAOATIOTE TIHA TOU j;
Kard péoo 6po, Ta piod atoixeia atov A[l..j-1] Ba eivar pikpéTepa Tou A[j] kKai Ta dAAa
Hi10d peyaAUTepa.
_E/nzouévwc_;, To avapevopevo TARBoG oToixeiwv Tou Ba eAeyxBouv eivar j/2. Apa, s =
j’2.
m O avapevopevog xpovog ekTéAeong Tng InsertionSort civar emopévwg:
T(n)=4n-1+10*%;, 's;=4n-1+5*% ., j=4n-1+5* (n+2)(n-1)/2
= (bn+5n2+5n-10-2)/2 = (5n2 + 11n-12 )/2.

= TETPAYWVIKA ouvapTnon Tou n.
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" A
AvdAuaon XeipoTepng mepimTwaong - AvdAuon
Avapevopevng TTepimTwong

m 270 HdOnua auté Ba eaTidooupe aThv avdAuon Xe1poTePNG
TEPITITWAONG YIA TOUC akoAouBoug Adyouc:

O xeipioTog Xxpovoc ekTéEAeanc evog ahyopiBuou civar éva mavw
PpAyHa aTov Xpovo ekTEAeong yia omoladnmoTe cicodo HeyéBoug n.
2.€ TTOAAd TpoPpARUATa, n Xeip1oTn epimTwon cuppaiver ouxva
(T.x., amoTuxnuévn avalAtnaon).
O avapevopevog xpovog ekTéAeong ouxvd dev gival ToAU
KAAUTEPOC ATTO TOV XEip1OTO XpOVOo EKTEAEDNG.

m ATO €W Kal oTo £EAC, o1 OpOI XPOVIKA TTOAUTTAOKOTNTA Kal
XPOvog eKTEAEONC €vOC aAyopiBuou Ba avagépovTal oTh
XPOVIKA TTOAUTTAOKOTNTA XEIPOTEPNG TTEPITTWONG KAl OTO
XEip10TO XpOVO eKTEAEONC TOU aAyopiBpou.
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"
ACUUTITWTIKA AvdAuon

m H xpovikin moAuttAokoTnTa ThG InsertionSort cival
5n2+9n-11.
m O1 01aPepéc B, 9, -11 dev pag divouv xpnRoipn
TTAnpoyopia.
m Mac evdiapépel Kupiwg o puBpog HeTaPpoARG TG
ouvdpThonG TNC XPOVIKAG TTOAUTTAOKOTNTAG:
Ao To dBpoiopa 5n2+9n-11 pag svdiapépel HOVO 0 KUPIAPXOC
0po¢ Bn?, apou o1 dAAo1 dUo 6pol gival un oNPAVTIKOI Yid HEYAAEC
TIUEG TOU N.
Ayvooupe emiong To ouvTeAeoTA B, apou o1 oTaBepoi TapdyovTeg
dcv gival onpavTikoi yid HeYAAEG TIHEG Tou N,
m Aépe Twg n xpovikh ToAuttAokdTnTa ThG InsertionSort
gival TETPAYWVIKAG TAENG.
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" A
AcUUTITWTIKA AvdAuoh - ZuupoAiouoc O

Opiopocg

Eotw f(n) kai g(n) d0o ouvapTtioeig. H f(n) avikel ato O(g(n)),
f(n) € O(g(n)) A f(n) = O(g(n)), av umtdpxouv oTaBepéc ¢ € R* (¢
Tpayuartikog, ¢ > 0) kai aképaiog ny > 0, €To1 WOTE yia KAOe n > n,
va 1oxVEl.

0 < f(n) < cg(n)

e O auppoAiopdc O umodnAwver 611 pia cuvdpthon (f(n)) civai
AOUUTITWTIKA dvw @paypévn.

e To O(g(n)) eivar éva oUvoAo oUVAPTAGEWYV: TO GUVOAO TWV
OUVAPTACEWV Yia TI¢ omoieg N g(n) amoTeAei AOUUTTITWTIKG dvw
ppdypa.

» O ouppohiouoég f(n) = O(g(n)) (av kar ouvnBiCeTai yiaTi eivai
POAIKOC ge KATIOIEC TTEPITTTWOEIC) OV ival HABNUATIKA OwWoTOC.
AnAwver amAd 611 n f(n) eivar péAog Tou auvorou O(g(n)).
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" A
ACUUTITWTIKA AvdAuon - ZuupoAiouoc O

cg(n)

f(n)

n
2 xApa 3.1(a): Cormen, Leiserson, Rivest &

0 f ( n) =K 8’( n)) Stein, Eioaywyri oTous aAydpiBuouc,
‘ b Topoc I, TTavemiothuiakéc Ekdooeic KpRtng

n
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AcUUTITWTIKA AvdAuoh - ZuupoAiouoc O

Tlapadeiypa 1
‘Eotw f(n) = an? +bn, émou a,b OeTIkéC oTaBOepécC.
Toxver 611 f(n) = O(n?);

Arnavrnon
AvalntoUpe o1aBepég c cR & np >0, T.W.:
an? + bn < ¢n?, yia kdBe n > n,

O<(c-a)n’-bn<=0<n][(c-a)n-b] < (c-a)n-b=>0
(apoU n > ny> 0)

Av emiAé€oupe ¢ = a+1 kal omol0dNTIOTE Ny > b, n avicdTnTa
(c-a)n - b > 0 10x0el.
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" A
AcUUTTTWTIKA AvdAuon - 2ZuupoAiouoc O

Tlapadeiypa 2
Eotw f(n) = 20n3 + 10nlogn + 5. ToxUei 011 f(n) = O(n3);

Amavrnon

20n3 + 10nlogn + 5 < 35n3, yia n > 1. Av anodeioupe TTwg UTdpxouv
omespé%c eR &ny>0T. w. 35n3<cnd, VvV n>ny, Ba 1oxlel kar Twg
f(n) <cn3, ¥V n>n,. Apa, av emAé€oupe ¢ = 35 Kkal omolodATOTE Ny > 1,
o 1oxuptopog f(n) = O(n3) amodeikvieTal.

TTapadeiypa 3
Eotw f(n) = 3 logn + loglogn. Toxvei 611 f(n) = O(logn);

Amavrnon

3 logn + loglogn < 4 logn, av n > 1. Apa, av emAé€oupe ¢ = 4 kai
omrolodATOTE Ny > 1, 0 1oxupiapog f(n) = O(logn) amodeikvueTal.
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ACUUTTTWTIKA AvdAuon - ZuupoAiopoc O

m AéyovTag 0TI 0 XpOvog ekTEAEaNG evog aAyopiBpou civar O(h?)
gvvooUpe OTI uTtdpx el Hia ouvdpTnon f(n) h omoia avikel ato O(n?),
TETOIA WOTE Yid oToIadATTOTE TIPA ToU h (EKTOC ioWC ATTO KATIOIEC
HIKPEC TINEG), ave€dpTnTa amd Th HOPpYhH ThG KABE OUYKEKPINEVNG
£10000U HEYEDOUC N, 0 XpOVOC EKTEAEDONC YIA AUTA ThV €icodo
ppdooeTal €K Twv dvw améd thv TipA f(n).

m  Acv cival ouvnBiopévo va ouptepiAappdvovtal oTaBepoi TApdyovTEC
Kdl XapnAoTepng Taénc 6pot oto auppoAiopo O.
O 10xupiopdg 2n% = O(4n? + nlogn) eival owoTog aAAd dev BewpeiTal
KKOHYOC».

m O 1oxupiopog f(n) < O(g(n)) dev eivar emiong kopyog agol 1o O
EUTTEPIEXEI TRV €VVOIA TOU KUIKPOTEPOU N igou»: uTToONAWVEl £va Hn
auoThpd AOUPTITWTIKG dvw @pdypa The f.

m EmiTpémetal n Xphon Tou ouppoAiopol O oc apiBunTIkEC eKPPAoEIC:

H f(n) eivai ato h(n) + O(g(n)) = umdpxouv oTaBepég ¢ Kai Ny T.w., yid
KdBe n > ny, f(n) < h(n) + cg(n).
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" Jd
ACUUTITWTIKA AvdAuon - ZupPpoAiopdc 2

Opiopoc
‘Eotw f(n) kar g(n) dUo ouvapThoeig. H f(n) aviker ato £2(g(n)),
f(n) € Q(g(n)) A f(n) = Q(g(n)), av utdpxouv oTaBepéc ¢ € R
(c mpayparikég, ¢ > 0) kai aképaiog hy > 0, €101 WOTe, yia KABe
n > ng, va 1oxVel:

0 < cg(n) < f(n)

@ O ouppoAiopdc €2 dnAwver 6TI pia auvdpthon (f(n)) cival doUPTTTWTIKA KATW
@pavpevn,

f(n)
cg(n)
//'——
:
|
: 2 xhua 3.1(p): Cormen, Leiserson, Rivest &
| Stein, Eioaywyri orous aAyépiBuouc,
po n Toépoc I, TTavemornuakéc Ekddoeic KpAtng
0 f(m) = Qg(n)
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ACUUTITWTIKA AvdAuon - ZuppoAiopéc 2

Tlapadeiypa 1.
‘Eotw f(n) = an? +bn, 6Tou a,b BeTikéC oTaOepéc.
Oa amodceifoupe 611 f(n) = £2(n).

Anodeién

Avalnrtoupe o1aBepéc ¢ € R* & ny > 0 T.w., yia KAOe h > n, va 10xVEl:
an?+bn>cn < an? + (b-c)n>0< an + b-c > 0.

Av emiAé€oupe ¢ = b 1axUel 0TI an > 0, yia kaBe n > 0 (apoU a € R*).
Emopévwg, yia c = b & ny = 0, 0 10xUp1046¢ amodeikvUeTal.

Tlapadeiypa 2
Eotw f(n) = 20n3 + 10nlogn + 5. Toxver 611 f(n) = (2(n3);
Anavrnon

20n3 + 10nlogn + 5 > 20n3, yia n > 1. Apa, av emIAéEoupe
¢ = 20 kai omoi0dATOTE Ny > 1, 0 1oxUpIopdg f(n) = £2(n3) amodeikvueTal.
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AoUUTITWTIKA AvdAuon - ZuppoAiopéc 2

TTapadeiypa 3
Eotw f(n) = n3 - 10nlogn - 5. Toxver 6711 f(n) = £2(n3);

Amavrnon
n3 - 10nlogn - 5 > n3 - 10n? - 5n?, yia KABe n > 1.

AvalnTtoupe otaBepéc c eR- & np >0, T.w. , yid K@Oe n > n,
va 1oxUVEel:

n3 - 10nlogn-5>n3 - 10n2 - 5n? > cn3 <
nd-15n2>cnd3< (1-c)n3-15n2 >0 < (1-c)n-15 > 0.

EmAéyovrag m.x., ¢ = 1/2 kai ny = 30, n TeAeuTaia
aviodTnra 1oxUel yid Kabe n > n,. Apd, o 1oxupiopdc f(n) =
(n3) 1oxVEL.
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ACUUTITWTIKA AvdAuoh - 2ZuupoAiouoc O
Opiopoc

Eotw f(n) kai g(n) dbo ouvapTioeig. H f(n) avikel ato ©(g(n)),
f(n) € ©(g(n)) i f(n) = ©(g(n)), av 1oxver OTI

f(n) = O(g(n)) kar f(n) = £2(g(n)). ¢, ¢(m)
f(n)
c, 8(n)
[
Zxhua 3.1(y): Cormen, Leiserson, Rivest & ‘ 1
Stein, Eioaywyri oTous aAydprBuouc,
Tépoc I, TTavemornuiakéc Ekddocic KpAtng |
V i;,; , n
0 f(n)=0O(g(n)

Av f(n) € O(g(n)), 10xVel 0TI uTtdpXouv O0TABEPEG ¢4, C, € R+ Kal aképaiog ny > 0,
€101 WoTe yiId KAB¢e n > ny va 10X Vel

ci9(n) < f(n) < cg(n)

@ O ouupoAiopdc © umodnAwver 611 pia ocuvdptnon (f(n)) ivai
ACUUTITWTIKA @paypévn pe auotnpd Tpoto (n g(n) sivar éva doupmTwTIKA
auoThpoé gpdypa yia thv f(n)).
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ACUUTTTWTIKA AvdAuon - 1010TNnTEC

MeTaparikn Idiotnta

m f(n) = O(g(n)) kai g(n) = O(h(n%) = f(n) = O(h(n)) (To id10 10XVEI
Kai yid Tou¢ ouppohiopoucg €2, O).

AvakAaoTikn IdioTnTa

= f(n) = O(f(n)), f(n) = £2(f(n)) kai f(n) = O(f(n))
ZuppeTpikn IdioTnTa

m f(n) = ©(g(n)) av kai pévo av g(n) = O(f(n))
AvaoTtpowikn IdidoTnTa

m f(n) = O(g(n)) av kai pévo av g(n) = £2(f(n))

AMAec Idi16TnTEC
m Av f(n) = O(g(n)), T61€ (cf)(n) = O(g(n)), via omroiadhmoTe 0TaBepd

n Av f(n) O(g(n)) kai h(n) = O(g%\)), 16TE (C4f+C5h)(n) = O(g(n)) via
oTroieadAToTE 0TAOEPEG Cq, €, € R,
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2 UVNBeI¢ TA€ i TTOAUTTAOKOTNTAC

XapakTnpI1oTIKEC KAAOEIC ouvapTATEWY
Kal ol HeTall Toug axéaeig
o) c

O(log n)

O(log™ n), yia ka@e m > 1
o(n'/2)

Oo(n)

O(n log n)

o(nd)

O(n™), yia k@B m > 2
o(2M <

o(n) c

O(n"
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Mpagikéc TTapaoTdoeic 2uvapTAOEWY

f(x) = x5
F N
Yy f(x)=log x
f(x) = x? flx)=sqrt(x)
25+ flx)=x
filx)=x * log x
flx)=x"2
20+ fx)=x"5
154+
10+
5¥ f(x) =x
,/-x— f(x) = log x
Sl — t } t } } t t t 4
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18
HY240 - TTavayiwra @atoUpou a1

" S
Mpagikéc TTapaoTdoeic 2ZuvapTAOEWY

f(x) = x*

+* y f(x) = 2% T)=x"2
flx)=x"3
flx)=2"x
15004 flx)x'x
£(x) = x3
1000t
5004
f(x) = x2
~ T &
t } — f f f +—>
0 2 4 6 8 10 12 14
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AoCUUTTTWTIKA AvdAuonh - TNiari

gival onHAavTIkA;

Size |llogn | /p|n nlogn |n? n3 2n

?rfpuf

2 1 14 |2 4 8 4

4 2 2 |4 8 16 64 16

8 3 2.8 |8 24 64 512 256

16 4 4 |16 64 256 4096 65.536

32 5 5.7 | 32 160 1024 32.768 4.294.967.296
64 6 8 |64 384 4096 262.144 1,84 * 10%°
128 7 11 |128 896 16384 2.097.152 3,40 * 1038
256 |8 16 |256 |2048 |65536 16.777.216 1,15 * 1077
512 9 23 |b12 4608 |262144 |134.217.728 |1,34* 1014
1024 |10 32 |1024 |10240 |1048576 |1.073.741.824 1,79 * 10308

AUEnTIKOC XapakTNpag ZuvapTRoEwWV
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AouuTtTWTIKA AvdAuon - MiaTi

gival onpavTikn;

Size of l n n2 no n 3n

input

10 0,01 0,1 msec |0,1sec 1 msec 59 msec
msec

20 0,02 0,4 msec |3,2 sec 1 sec 58 min
msec

40 0,04 1,6 msec |1,7 min 12,7 days | 3855
msec centuries

50 0,05 25 msec |5,2 min 35,7 2*108
msec years centuries

60 0,06 3,6 msec |13 min 366 1,3* 1013
msec centuries | centuries

EvdeikTikéC Avdykeg oe Xpovo YToTIOéuevwy AAyopiOpwv

Figure 1.2: Garey, M. R., Johnson, D. S., Victor Klee. Computers and Intractability: A Guide to the Theory of NP-Completeness.
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ACUUTITWTIKA AvdAuon - Mari eival onpavTiki;
MéyeBocg Tou HeyaAUTEPOU OTIVHIOTUTIOU €VOC TTPOPAAHATOC

Tov pmopei va emAuBei o 1 wpa
n n2 nd 2n 3n
Me évav Tpéxov | N, N, N; N, N5
uTtoAOYI0TRH
Me évav 100N; |ION, |2,5N, N,+6,64 | N5+4,19
umoAoyioTh 100
POPEC TTIO
Ypriyopo
Me évav 1000N; [31,6N, |3,98N; [N4,#+9,97 |Ns+6,29
UTTtoAOYIOTA
1000 gopéc mo
Ypriyopo

"Emidpaon PeATiwpévng TexvoAoyiac oe d1dpopouc TOAUWVUHIKOUC Kdl
eKOeTIKOUC aAyopiBuoug

Figure 1.3: Garey, M. R., Johnson, D. S., Victor Klee. Computers and Intractability: A Guide to the Theory of NP-Completeness.
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Xpnhoipo MaBnuartiko Ymopadpo
EkBéTec & AoydpiBuoi

IMa omolouadnToTe MpayHaTikoU¢ apiBpouc x > O, m Kai n, 1IxVouv Ta eEAC:
mx9=1 x1=x,x1=1/x,

m (xm)n = X"““, (Xm)n = (xn)m

m XMx" = xM+*n, xm/xn = xm-n

2 uppoAifoupe pe e = 2,71828... Th Pdon Twv QUAIKWY (VETEPEIWY)
AoyapiOpwv.

INa omolouodnmoTe TpaypaTikoUg apiBpoug X,y,z > O, 1oxUouv Ta £§AG:
log, xy = log,x + log,y,
log,(x/y) = log,x - log,y, log,(1/x) = - log,x
log,xY =y log,x
log,x = (log,x) / log,y .
X = ylogyx’ ylogzx — %09y log(IT,_,x, ) = kz logx,
=1
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Xpnoipo MaBnuartiké YmopaBpo - Katw kai

mavw aképaio pépo¢ & TTapayovTikd

Ma kdBe mpaypaTiké apiOuod x:

m  To oUpPoAo | x| BnAwver To peyaAUTEPo aképaio TTOU givail HIKPOTEPOC i i00C TOU
X Kal To oUPoAo [ x | SnAwver To peyaAUTepo aképdio Tou givar peyaAUTepog f

i0o¢ Tou X

m x-1<[x]<x<[x]<x+l

m [a omolouodnmoTe akepaioug a,b > O 1oxVel 6TI:
[Lx/al/b]=]x/ab]
[Tx/al/bl=x/abl

Mia kdBe aképaio n, 1oxVel 611 Ln/2]+[n/21=n

nl=1*2* . *n, AR n!:{ av n=0

n*(n-1)! JSwpopetikd
nl < nn
log(n!) = ©(nlogn)
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Xpnhoipo MaBnuartiké YmopaBpo - ABpoiopara

Ap1Ountikn TTpdodoc
n(n+1)

Zn:k:1+2+...+n:

k=1

n
B+t 8= (8+3)
MewpeTpikA TIpéodog
D X =14 x+ X+ X" =
k=0 © 1
Av |x| <1, ToTe ;X _1—X
TnAeokomikn (Telescoping) Zeipa

Xn+1_1
x—-1

TTapadeiypa

n(ak_ak—l)zan_ao =1 1
2 $oL§

akk+D) Tk Kk

1 1

(ot

+1 n
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" S
AvdAuon Avadpopikwy AAyopiOpwy

Eivai n Power o o amodoTikG¢ aAydpiBuocg yia To
mpopPAnua Uywaong apiBuou oe dUvapn;

Algorithm RPower(x, n) {
double y;

if (n==1) return x;
y = RPower(x, .n/2]);
if nis even

return y*y;
else

return x*y*y;
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S
IxvnAdaTion (trace) tnc RPower()
RPower(x,5)  Memory

wer(x,2)

RPower(x,1); RPower(x,1

if (1==1)return x;

Algorithm RPower(x, n) {
double y;

if (n==1) return x;
y = RPower(x, Ln/2]J);
if nis even

return y*y;
else

return x*y*y;
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" A
AvaAluon Avadpopikwyv AAyopiOpwv: RPower()

Algorithm RPower(x, n) { 'Eorw 'onmooEr'm'ors aképaiog h Kal
¢aTw 0TI ouppoAiCoupe pe T(n) Tn

double y; XPOVIKA TTOAUTTAOKOTNTA TOU
RPower() 6Tav autdc kaAeitar ge n
if (n==1)returnx; ---->2 JeUTepn TAPAUETPO ion HE To N.
y = RPower(x, .n/2]); ----> 1+ T(Ln/2)) Tére:
if n is even 2 T(1) = 2 kan T(n) = TL/2)+ 7 (1)
return y*y; > 2
else (@) épog avaagoua’Kr'\ oxéon 6quvs|
pia e§iowon K aviowon h omoia
return x*y*y; -3 0piCel ia ouvapTNON PEOW TNG TIWAG
} TNC YId KATI010 HIKPOTEPO 6pIopd.

TTwc¢ pmopoupe va AUooupe Thv
avadpopikh axéon (1) (dnAadn va
Ppolpe ACUPTITWTIKA YpdypaTta
TUTIOU © K O vIa To T(n);
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AvdAuon Avadpopikwyv AAyopiOpwyv

M£BodoI eriAuong avadpopikwy e€lowoewyv
m MéBodoc¢ eikaaiag

Aiatumwvoupe pia sikacia yia Th AUon.

Me paBnpartiki emaywyn mpocdiopi{oupe TIC
oTaOepéc Kal amodeikvUoupe 0TI  AUoh 1oXUEl.

m MéBodoc¢ emavaAnTTIKAC avTikaTdoTaong

Epappdloupe emavaAnmTikd Tov opIopd TG
avadpopIkng axéang péxp! To T(n) va ekppaoTei we
éva aBpoiopa 6pwv Tou £€apTWVTAl HOVO ATTO TO N KAl
TIC dpXIKEC OUVONKEC.

m [evikn péBodoc¢

HY240 - TTavayiwra ®&atolpou 52




" A
EmiAuon Avadpopikwy Zxéocwv - MéBodoc Eikaaiag

TTapadeiypa 1: TTpoodiopiopog dvw @pdypartoc yia Thv avadpolikin oxéaon:

- 2 aovn=1
n) =
() T(n/2))+7 Sugpopetikd

m  EikdCoupe 611 n AUon eivar O(logn). ATodeikvUoupe eTTaywyikd oTI
T(n) < clogn, yia katdAAnAn TIuAR Tng oTaBepdg ¢ > 0. (1)

Baon Emraywync

m EAéyxw av n (1) 1ox0el via Tnv TIgR n = 1. ATté avadpopiki oxéon,
T(1)=2>clog1=0= H (1) dev 1ox0el yia TRV TIgR n = 1,

» O aoupumTwTIKOG oupPoAionog anaitei va amodeifoupe T(n) < clogn, yia
h > ny, 6TT0U N, oTroladAToTe 0TaBepd.

m EAéyxw av n (1) 1ox0el via Tnv TIgR n = 2. Ao avaSgoumr’\ oxéon,
ngg = T(1)+ 7 =2+7 = 9. E€eTalw av undpxel ¢ > 0, T.w.

T(2)=9<clog2 < c>09. (2)
m EAéyxw av n (;) IaxVel yid TNV TIUA h = 3. ATté avadpopikn axéan,
T(3)=T(1)+7=2+7=9 <clog3. Ioxtelavc>9. (3)
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EmiAuon Avadpopikwy Zxéocwyv - MéBodo¢ Eikaoiac

Eraywyikn Yn6Ocon

Ocwpoupe omoladnToTe aképaid TIHA h > 2. YToBEéToupe 0TI n (1) 1oxUel
via KdOe aképaid TIUR m, TéTold Wwate: 2 < m < h, dnAadn utoBEToupE
0TI 10XUEI h akdAouBn aviowon: T(m) < clogm, v m, 2 <m<n, émou ¢ >
9 cival yia tpayudTiki oTaOepd.

Emraywyiké Bipa

AT0d€IKVUOUE OTI 0 10XUPICHOC 10XUEl yid ThV TIUA h, dnAadn
amodeikvUoupe 611 T(n) < clogn.

Av n = 3, 0 10XUpI0HOC TtpoKUTITE! aTto (3).

YmoBéToupe 6TI n > 3. A6 avadpopiki oxéaon:

T(n) = T(Ln/2))+ 7. (4)
Epooov n> 3 = [ n/2] > 2. A6 emaywyikh umtéBean (yia 6Tou

m = [n/2]) mpokUTTEl OTI

T(n/2]) < clog(Ln/2]) < c(logn - log2) = c(logn - 1) (5)

Ao (4),(B) = T(n)<clogn-c+7 <clogn,avc=>09.

» Av emIAé§w eTopévwe Th 0TaBepd ¢ = 9, o 10XUPIOHOC 10XVEL.
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" A
EmiAuon Avadpopikwy Zxéocwv - MéBodoc Eikaaiag

Tlapadeiypa 2: TTpoodiopiopdg dvw gpdypartog yia Thv avadpoliki oxéaon:

T 1 avn=1
n)=
(" 2ZT(n/2))+n dweopetikd

Eikaloupe 611 n AUon eivai O(nlogn). ATodeikvUoupe emaywyikd 611 T(n) <
cnlogn, yia kKatdAAnAn Tiuh Tng otaBepdg ¢ > 0.

m AvTIKaBioTwvTag othv mapamdavw e§iowon kai epappudélovrag 1axXUph
ETAYWYA:
T(n) < 2(c Ln/2]log(Ln/2])) + n < cnlog(n/2)+n = cnlogn - cnlog2 + n

= cnlogn -cn + n < cnlogn, av ¢ > 1.
m EAéyxoupe TIC apXIKEG OUVONKEC:
n=1: T(n) < cnlogn = T(1) < cnlogl = O, To omoio avTITiOeTal oTN oUVOHKN
T(1) =1.

m O aoUPUTTWTIKOG ouppoAiopog anaitei va amodeifoupe T(n) < cnlogn, yia n >
Ny, 01OV Ny omoladnmoTe aTaBepd. OéTovrag hy = 2, amodeikvUeTal 0TI n Pdon
TNG £MAYWYAG 10XVEI yId KABe n > ny av ¢ > 2:

ATo avadpopiki axéon: T(2) = 4
Toxupiopdg: T(2) < c2log2 < 2*2 = 4. Toxvell
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EmiAuon Avadpopikwy Zxéocwyv - MéBodo¢ Eikaoiac

Tlapadeiypa 3: TTpoadiopiopo¢ dvw @pdyHarToc yid Thv avadpopikh
oxéan:

. 1 avn=1
(n) = {T (Ln/ 2J) +T(|_n/ 2_|) +1 dapopeTikd,

Eikaloupe 611 n AUon givai O(n). TTpoomaBoupe va amodeioupe 4TI
T(n) < c¢n, via kamola otaBepd ¢ > 0. (1)

(lotb00, avTikaBIoTWVTAG 0TNV TTapamdvw efiowon Kai
epappolovTacg 1I0XUpn eaywyn:

T(n) <cln/2]+dn/21+1<cn+l>cn, ve > 0. H (1) 3ev 1oxvel!

Aokipaloupe va 10XUpOTIOINOOUUE TV ETTAYWYIKA UTTOOEDN.
AmodeikvUoupe 611 T(n) < cn - b, émou b > O kamoia aTaBepd.

Aoknon yid To oTiTI!
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EmiAuon Avadpopikwy Zxéoswyv - MéBodoc¢
EmtavaAnTTIKAC AVTIKATAOTAONC
TTapadeiypa 1: TTpoodiopiopdg dvw @pdyuaTog yid Tnv avadpopiki
oxean: 2 aovh=1
T = {T (n/2])+7 BSwgopetikd

T(n) = T((n/2))+7
=(T(n/4)+7)+ 7 = T(n/4ly+ 2* 7
=(T(n/8)+7)+2*7=T(n/8l)+3*7
= T(n/21)) + i*7
TToTé oTapard n emavaAnmTIKA avTiIkaTdoTaon;
Otav[n/2i] =1=i>logn.
Tote: T(n) < T(1) + 7logn = 2 + 7 logn = O(logn).
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EmiAuon Avadpopikwy Zxéocwyv - MéBodo¢
EmavaAnmTikAC AvTIKaTdoTaong
Tlapadeiypa 2: TTpoadiopiopd¢ dvw @pdypdaTtog yida Thy avadpopikh axéon:

T 1 avh=1
n)=
() 3T (Ln/ 4J) +N  SQOPETIKG,

T(n)=3*T(n/4))+n
= 3* (3*T(Ln/42)) + | n/4)) + n = 32*T(n/42]) + 3* [ n/4] +n
= 32%(3*T(Ln/43))+ Ln/42] )+ 3* [n/4]+ n =
33*T(Ln/43]) + 32*[.n/42] +3* | n/4] + n
< 33*T(Ln/43]) + n((3/4)2+ (3/4) + (3)°)

< 3*T(n/4]) + n*((3/4)-1 + ..+ (3/4) + 1)
= 3*T(Ln/4i]) + n* (1-(3/4)/1-3/4)
= 3*T(Ln/41]) + 4n* (1 - (3/4))
< 3*T(Ln/4i]) + 4n
TToTé oTapard n emavaAnmTikAh avTikartdoraon;
Otavln/4i] =1=ix>log,n.
Tote: T(n) < 3*T(1) + 4n = 3logn + 4n = nlog:3 + 4n < 4n + n = O(n)
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Aévdpo Avadpopunc

TTapadeiypa 1: TTpoodiopiopog dvw
PPAYHATOC Yid Thv avadpolikn oxéan: eminedo 1

() { 1 ovn=1 2*n/2<---n/2 n/2
n)= .
2T(Ln/ ZJ) +N  J0QPOPETIKG / \ / \gmmgo ,
4% n/4+-—--n/4 n/4 n/4 n/4

Abon: O(nlogn)

2% n/2i <«-—--n/2 n/2 n/20 n/2i n/2" n/2" n/20 n/2

eTtiTredo 21
O1 avadpopikég KAnOEIG oTapaTouy 6Tav n/2i=1=i=logn
» To dévdpo éxel (log n +1) emimeda.
» To k-o0T6 emimedo avnc:'ronxu oe 2k avadpopikég KAROEIG Trou KABe pia
anaitei Tnv ekTéAeon n/ 2K oToixelwdWyv eVTOAWY
» 2 UVOAIKO KOOTOC avadpolikwy KAhoswv emimédou = O(n).
» 2UVOAIKO KOOTOG 6AWV Twv avadpopikwy kAfgewv = O(n log n)
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Aévdpo A .

8 6po vaapounc 1*7<«-—-n emimedo O

TMapadeiypa 2: TTpoodioplolog Avw
ePAYHATOC Yid Thv avadpoliki oxéan: eminedo 1

T 2 ovn=1 2*7«--n/2 n/2
(W= ZT(n/2])+7 dwgopetikd / \ / \
emimedo 2
4*7<--n/4 n/4  n/4 n/4

AUon: O(nlogn)

2i*7«----n/21 n/2 n/2" n/2' n/2" n/20 n/2" n/2

eiTedo 2

O1 avadpopikég KANOEIG oTapaTouv 6Tav n/2i=1=i=logn
» To dévdpo éxel (log n +1) emimeda.
» To k-00T6 emitedo avrioToixei oc 2 avadpopikéC KAROEIC TTou KABe pia
amaitei Tnv eKTEAean 7 oToIXEIWOWY EVTOAWY
»  2UVOAIKO KOOTOC OAWY TWV avadpopikwy KARoewv =7 * (1 +2 + 4 + . + 2)
=7 * (2"1-1)/(2-1) = 7 * (2*2logn - 1) < 14n = O(n).

HY?240 - TTavayiwra &atoUpou 60




" A
TTeipaparikn AvaAuon

= H xphon Twv O, (1, © umopei va odnyhoer o AdBog

oulTEpdOHaTa 6Tav Ta 0, (1, © utokpUTITOUV 0TABEPEC
IOV €ival HeYAAEG.
TMapadeiypa: H ouvdpTtnon 103%n = O(n), ahAd évag aAvépiBuog
He xpovikh TToAuttAokoTnTa 10nlogn Ba Atav mpoTIHGTEPOG apoU
og OAeG TIC AoyikéG €10600U¢ 0 206 aAypiBuog Ba
oUUTTEPIPEPOTAV TTOAU KAAUTEPA ATTO TOV TTPWTO.

O1 aAyopiOuol TTou £Xouv TOAUWVUHIKA XPOVIKA
TOAUTTAOKOTNTA BcwpoUvTal amoTeAEOUATIKOI, EVW auToi
TTOU ATIAITOUV EKOETIKO XpOVo eKTEAEONG €ival pn-
aTToTEAEOUATIKOI.

QoTooo, £vac aAydpiBHoC TTou aATtaITEI xpovo ekTEAEONC
O(n59) dev BewpeiTal amoTeAeopaTikoc!
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TTeipaparikh AvaAuon

H aocupmTwTIKA avdAuon:

dcv Ttapéx el TANPOWopieg yia Toug oTaOepoUc TapdyovTeC TTOU
KpupovTal KaTw amo Toug aupPpoAiopoug O, 2 kar ©

dcv kaBopiel 1axwpIOTIKEG YPAUUEG HETAZU AOUNTITWTIKG

apywv aAyopiBuwy pe pikpoug aTaBepole TapdyovTeg Kal

AOUUTITWTIKA TT10 Yphyopwy aAyopiOuwy pe peydAoug
oTaBepoU¢ TapdyovTeg

goTidlel kKUpia oc €10000UC XEIPOTEPNG TTEPITITWONG, TTOU
HTTOPEi va PNV €ivail ol o avTITIPOOWTEUTIKEG YId
OUYKEKpPIHEVA TTpoPARATa

via oAU TToAUTTAOKOUC aAyopiBpouc pmopei va pnv pmopei va
ETITEUXOEI.

lMa oAoug aumoé Toug Adyoug, cival XpARaoiUo va HTTopoupe va
pHeAeTAUE aAyopiOpoug Kkai He TTEIPAUATIKO TPOTTO.
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" A
TTeipapatikh AvdAuon - ETiAéyovTac
HETPIKA TTOU ©a peAeTnBouv

m EKTipnon Tou acUPTITWTIKOU XPpOVOU EKTEAEONC
eVOC aAyop1Bpou oTn péon TepiTtTwon.

m 2. UyKkpioh 0Uo N TtepiaadTepwy aAyopiOpwv
TIPOKEINEVOU VA ATTIOPACIOTEI TTOI0C €ival TTIO
YPAYOPOG Yid KATIOI10 UPOG TIHWV €10600V [Nny,ny].

m [N1a aAyopiOuouc mou amookomouv oThv
ehaxioTotoinon R 0T HeyIoTOTIOINON KATTOI1AG
ouvdpTnhong, HEAETN TNC amtéaTaong The e€6dou
Tou aAyopiBuou atmo Th PEATIOTN £€0d0.
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TTeipapaTikn AvaAuon - Ti €idoug peTpnoeic Oa
wpayparomwoin@olv

m TTpaypaTtikog Xxpovog ekTeAéang aAyopiBuou (xphon
ge‘r‘nmeofd )Eg)n AAAWV oUVAPTAOEWY TTOU HAC TTAPEXEI
To aloThua)

Ymdpxouv moAAoi TapdyovTeg TTou HTtopoUuv va
eTThpedoouV TIC HETPAHOEIC, OTTWG:
Ymdpxouv adAAa Ttpoypdppdara Tou ekTeAoUvTdl TAUTOXPOVA;

XpnaoigoTtoiei 0 aAyépiBHOC ThV KPUPA HVARN TOU CUGTAUATOC
amoTeAEOUATIKA;

Eival apkeTh n gvAUN TOU GUGTAPATOC YIA TNV ATTOTEAEOUATIKA
eKTEAeon Tou aAyopiOpou;

m MéTpnon TpwTapXIKWV AEITOUPYIWY TTOU ETTITEAOUVTAI
amo Tov aAyopiOuo

AvagQop£c aTn HVAUN, 2ZUYKpioelg, ApIBUNTIKEG AEIToupyieg
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" A
TMapaywyn Acdopévwy Eic6dou mou Oa
XphoigomoinBoUv yia Ta welpapara

m [Tapaywyn dpkeTwy deIYHATWY WOTE 0 UTTOAOYIOHOC HEOWY
TIHWYV va TTapEXEl OTATIOTIKWG onpavTikd dedopéva.

m TTapaywyn delyudTwy d1aPopETIKWY HEYEOWY WoTE va
gival eQIKTA N e€aywyn oUUTTEPATUATWY Yid dIAPOPETIKA
HEYEDN TNC €10600u

m [Tapaywyh dedopévwy aVTITIPOOWTEUTIKWY EKEIVWY TTOU O
aAyopiOuo¢ Ba cuvavTnoel oTnv Tpaén.
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TTeipapaTikn AvaAuon - Oépara YAomwoinong

m O xpovog SKTeAeong EVOG aAvopleuou e€apTdrai améd To
UAIKO, Tn vAwooa npovpauuanouou Kdl TO [JETCILppGOTr\, aAAd
Kdl aTtd To 600 0€Ivo¢ gival o TTpoypduUdTIOTAG.

m Kartd tn oUykpion péow TrelpapaTiknG HeAéTng dUo
aAvopiBuwy, o idiog PaBuog peATigTomoinong Tou KWadika
TIPETIEI VA EQAPHOCTEI OTIC UAOTIOINOEIG Kal Twv dUo
aAyopiBuwy (kar o1 aAy6piBuor KaAod eivar va éxouv
UAoTroInOei amdé TpoypaupaTIoTEC avdAoyng euTTeipiac).

m Ta xapaktnpioTikd (mABog KME kai TaxuTnTa autdy,
HEYEBOG KUPIAG Kal KPUPWY PvhuWY, TaXUTNTd TOU KavaAuou
ETTIKOIVWVIAG WE TN WVAWN) TOU OUOTAWATOG OTO 0TT0i0
TpayudToToIEiTal To Tieipapa Ba péTer va kataypdgovTai
AETTTOUEPWG.
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